

羊城晚报讯 记者景瑾报道:日前,智联招聘发布“2019年佛山白领秋季跳槽及职业发展调研报告”。根据调研报告数据,金九银十是白领跳槽的高峰期,46.3%的佛山白领已更新简历,13%的白领正在办理离职/入职手续。

报告显示,“焦虑”、“掉头发”是白领群体中的常见话题,而佛山本地有六成的受访白领表示有一定的焦虑情绪,其中有16.7%的白领表示十分焦虑。

金九银十是白领跳槽的高峰期,调研显示,46.3%的佛山白领已更新简历,37%有跳槽意向,13%的佛山白领正在办理离职/入职手续。同时,六成多的佛山白领认为今年跳槽难度高于往年。

报告分析,薪酬是导致佛山白领跳槽的主要因素,其他导

致跳槽的因素还有工作生活严重失衡、上下级/同事关系、企业发展前景不明、职位晋升受限、对目前的工作不感兴趣、有了更好的机会、期望去新的城市发展等。

除了跳槽,发展副业也是佛山白领应对“生活开销大”的有效方法。调研显示,有29.6%的佛山白领有副业刚需,显著低于43.9%的全国平均水平。而对于开展副业的白领来说,其中68.8%只能通过副业赚到零花钱。总体上,佛山白领表现出更追求生活与工作平衡的特点。

在寻找个人职业发展的突破口时,白领中大多数人没有选择追赶风口而是在乎其长期价值,有人将充电取证再寻求升职视为发展的突破口,还有人认为突破口是找到合适雇主更好地将技能变现。

今日关注

文/图 羊城晚报记者 郑诚

佛山进入5G时代!

到2022年年底,实现全市5G网络全覆盖



互联网+博览会上,5G展位吸引了众多观众

10月31日,工信部与三大运营商举行5G商用启动仪式,中国移动、中国联通、中国电信正式公布5G套餐,并于11月1日正式上线5G商用套餐,这标志着我国将正式进入5G商用时代。首批共有50个城市入选开通城市名单,佛山榜上有名。按计划,到2022年年底,佛山将建成5G基站13400多个,实现全市中心城区和重点镇街的5G网络全覆盖。

争当5G产业集聚区

5G浪潮迎面而来,佛山从政府到企业都在快速进入5G赛道。按照《佛山市加快推进5G发展行动计划(2019-2022年)》,到2022年年底,佛山将建成5G基站13400多个,实现全市中心城区和重点镇街的5G网络全覆盖,增强5G对制造业高质量发展的赋能作用,争当全国5G应用先行区和5G产业集聚区。

记者了解到,目前佛山移动已建设5G站点超过300个,5G信号覆盖范围包括市委政府、祖庙岭南新天地、东方广场商圈、北滘智慧工业园、三龙湾、狮山大学城、广东轻工职业技术学院、顺德博智林机器人谷、潭洲会展中心、佛山市第一人民医院、佛山市中医院、西樵山等多个重点场所。未来,佛山5G应用将在智能制造、智慧医疗、智能交通等经济社会各领域形成一批示范项目;佛山5G产业将实现收入约300亿元,拉动信息服务业及新业态产业规模超千亿元。

在刚刚闭幕不久的第五届中国(广东)互联网+博览会上,三大运营商就展示了各自在5G方面的突出成就。中国电信展示其5G业务、云计算、大数据及智能宽带业务成果,全面参与智慧佛山和数字佛山建设,助力网络强市,服务社会民生,共筑美好生活。中国移动以“移动5G+ 智造未来”为主题,通过“5G+工业制造、5G+ 社会管理、5G+ 智慧民生、5G+ 智慧家庭、5G+ 终端体验”五大板块展示5G技术应用。而中国联通则重点围绕“智慧联通,遇见美好未来”主题,聚焦5G前沿技术、数字政务和工业互联网,通过应用场景、落地案例及互动体验等多种方式,全面展示中国联通在惠民、惠政、惠业方面的赋能,特别是在5GAR教育、5G多路互动直播、智慧城市建设、政务大数据体现建设、工业互联网产业集群、行业云平台及工业SaaS应用等多方面的创新能力。

5G套餐详情出炉

10月31日,5G终端推介会上展示了中国移动自主研发的首款5G手机,以及华为、三星、VIVO、OPPO等各大厂商的真机,价格从三千多到六千多不等。记者了解到,目前佛山市民可在佛山移动超过2000间自有和合作门店购买5G主流终端机型,并可享受办理分期、购机直降和预约享豪礼等多重优惠。

具体5G套餐费用方面,中国移动推出5G套餐家庭版,家庭版每月分169元、269元、369元、569元、869元五档,流量从30GB到300GB不等。根据套餐资费,宽带速度从100M到1000M不等;中国联通套餐分为129元、159元、199元、239元、299元、399元和599元七个档位,包含的流量从30GB到300GB不等;中国电信的5G套餐分为7档,从129元到599元。从每月129元/30GB/500分钟通话,到599元/300GB/3000分钟通话不等。对于中国电信5G套餐,每月月末两日不支持办理,其中非4G用户暂不支持办理5G套餐。另外,中国电信还推出了5G黄金会员,和移动的家庭套餐有点类似,加上了宽带服务。比如,169元的黄金会员,除了包含国内流量40GB,国内通话800分钟外,还可以使用一条300M的宽带。

链接

怎样享受5G服务?

客户只要换一部5G手机,不改套餐也同样能使用5G网络服务。据介绍,移动5G服务将遵循“三不一快捷”原则:“一不”是不换号,客户继续使用现用手机号即可享受5G服务,5G并不设置专属号码;“二不”是不换卡,使用4G USIM卡的客户无需换卡;“三不”是不登记,无需客户进行任何登记操作。

“一快捷”是客户更换5G手机后不改套餐也可享受5G网络服务。

双十一“剁手”这些套路要知道

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛公报道:还有十多天,就到疯狂“剁手”的双11了,想必很多人已备好“剁手”清单。但就在此时,有很多不法分子也趁着这个机会出来“抢钱”,他们会通过冒充客服、退款赔偿等方式骗钱。10月31日,佛山市反诈骗中心联合佛山110向市民揭露“双11”购物三大诈骗陷阱,帮助大家提前做好“防骗术”。

陷阱一:商品售价过低

南海区的梁先生在某APP上看到一部手机,于是添加了售卖手机的用户为好友,双方谈好价格并进行交易。随后梁先生向对方转账6700元,付款后却一直未收到货物,联系对方时才发现对方的账号被封,无法联系。

警方提醒,网上购物时,当商品价格过于偏低时,要留心是否有假货嫌疑或为诈骗骗局,尽量选择正规的购物平台进行商品交易。另外,对于在社交网站上发布的购物消息,要谨慎购买,特别要留意提供的网址链接,需要核对是否为合法备案网站,谨防钓鱼网站。

陷阱二:客服订单异常

家住高明的小罗在网上购买了尿不湿,然而她却接到“客服”的电话称该商品甲醛超标,可以申请退款,

此外还会获得三倍赔偿。小罗信以为真,按照“客服”的指引,在某支付平台提现4000元转到对方账户。随后“客服”称操作失误,需要继续转账11000元,此时小罗方知自己被骗。

警方介绍,骗子冒充电商客服,致电受害人,谎称受害人购买的货品缺货或存在质量问题,利用各种理由一步步诱使受害人转账或从借款平台中贷款给自己。任何人以卖家或客服名义打来的电话或发来的短信,都应先查证,且验证码、密码等信息绝对不能提供给他。

陷阱三:快递公司主动理赔

近日,市民小静接到一个“快递员”的电话,称小静购买的物品丢失,可理赔20元。由于对方能完整说出订单信息,小静对其深信不疑。对方以“做流水才可以理赔”为由,让小静在支付平台提现20000元。小静照做后,对方又称该支付平台异常,让小静在另一借款平台借钱,此时小静方知被骗,损失20000元。

警方介绍,骗子冒充快递员以受害者快递丢失办理退款或邮寄包裹内含有违禁品、海关扣押或者警察已扣留调查并予以赔偿为由实施诈骗。凡是自称快递公司主动理赔的都是诈骗,快递理赔,客户需自行联系快递公司的官方客服通过正规渠道进行理赔申请,快递公司不会主动理赔。



最新救护车内饰

最牛救护车亮相佛山

救护车内配套齐全,开胸开腹手术可在车内进行

羊城晚报讯 记者郑诚,通讯员丽雯、键怡、冯灿摄影报道:配置最先进、医疗舱体最大、堪称流动的“ICU”的救护车亮相佛山中医院。10月31日上午,佛山市中医院急诊科门前,一辆崭新的大型救护车吸引了过往行人的视线。据悉,这辆救护车为佛山首辆配置齐全、功能完善的救护车,不但颜值高,内部更是十分实用,甚至开胸开腹手术都能在车内进行。

据佛山中医院急诊科副主任张英俭介绍,该奔驰524型救护车为目前市场上最高档次的车型,全省为数不多,其最大的优点是医疗舱空间足够大。相比以往的救护车,一般车内高度仅1.4-1.5米,医务人员只能弯着身子实施抢救,而这辆“大奔”救护车的舱体宽敞,身高1米9的高个子医务人员也可站立。另外,病床可以居中放置,医务人员能在两侧同时实施抢救。车内搭载齐全的医疗抢救设备,

配置了呼吸机、监护仪、除颤仪以及多种快速床边检测设备,而车上的层流负压系统可在遇到急性传染病时开启,保护医护人员及防止疫情扩散。“救护车上还配置有开胸、开腹包,紧急情况下还可进行开胸、开腹手术都可以在院前实施,把危重病的救治直接带到病人身边”。

记者了解到,目前该救护车主要用于重大突发事件的抢救以及特殊场合的医疗保障,另外,由于该救护车还配备大容量氧气,可支持呼吸机连续使用6-8个小时,尤其适用于长途转运。“未来将配置移动5G城市应急救援系统,可与院内实时联网,极大地提升院前救援效率”。

据介绍,在11月1日、2日两天的佛山秋色巡游活动中,佛山市中医院将承担官方指定的医疗保障任务,这辆救护车也将出现在巡游医疗保障点,为市民保驾护航。

发布大量淫秽色情内容拒不整改 顺德一网络公司被罚30万元

成为全国因违反《网络安全法》而被罚款最高的网络公司

羊城晚报讯 记者张颖远,通讯员梁晓茵、植国明报道:近日,顺德一网络公司因不履行信息安全管理义务,涉嫌发布违法违规内容且拒不整改,被罚款30万元,公司信息安全负责人被罚款1万元。截至目前,该公司成为全国因违反《网络安全法》而被罚款最高的网络公司。

今年4月,顺德区网警部门在开展巡查期间,发现辖区区内一互联网数据中心公司涉嫌在发布大量淫秽色情内容等违法违规的行为,顺德区公安局依法责令该公司限期整改,并予以警告。而在8月的复查中,顺

区公安局发现该公司存在拒不整改情形,遂再次依法责令该公司限期整改,并予以警告。

9月28日,顺德区网警部门发现该互联网数据中心依然涉嫌存在大量色情等违法违规内容,且拒不配合整改。顺德区公安局立即组织民警进行检查,同时依法传唤该公司信息安全负责人进行调查。最后,根据调查情况,顺德区公安局依据《中华人民共和国网络安全法》第六十八条第一款规定,对该公司罚款30万元,对公司信息安全负责人张某某罚款1万元。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 温亮/校对 孙东菊

城市视角



羊城晚报 景瑾 通讯员 吴洁

10月31日上午,佛山市人力资源和社会保障局召开了“企业新型学徒制政策解读暨业务培训”,记者从会上获悉,佛山市人社局日前出台了《佛山市全面推行企业新型学徒制的实施意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,2019年-2020年,佛山市力争每年培训2000名新型学徒。2021年起,继续加大力度,扩大企业新型学徒制培训覆盖面。对于开展学徒培训的企业,将给予相关补贴,每人每年的补贴标准为4000-8500元,补贴期限最长不超过3年。

全面推行企业新型学徒制

将对开展学徒培训的企业给予补贴,每人每年补贴标准为4000-8500元

2020年力争培训2000名新型学徒

市人社局制定并于日前出台的《意见》,明确了佛山市推行企业新型学徒制目标任务、职责分工及规范实施程序和申报流程。10月31日召开了政策解读暨业务培训会。

佛山以制造业为“根”,有一大批优秀的民营企业,为推行企业新型学徒制提供了优渥土壤和有力支撑。《意见》提出的目标任务是,围绕佛山市

经济高质量发展、建设制造业强市需要,在制造业、服务业、新兴产业等重点发展领域,面向各类企业(含拥有技能人才的其他用人单位,下同)全面推行“招工即招生、入企即入校、校企双师联合培养”为主要内容的企业新型学徒制,加快企业技能人才培养,深化产教融合、校企合作,创新培养模式,构建以企业为

主体的职业技能培训格局。2019年-2020年,佛山市力争每年培训2000名新型学徒。2021年起,继续加大工作力度,扩大企业新型学徒制培训覆盖面。

新型学徒制采取“企校双制、工学一体”的培养模式,由企业与技术院校、职业院校、职业培训机构、企业培训中心等教育培训机构共同培养

企业开展学徒培训有相关补贴

提出,对于开展学徒培训的企业,佛山市将给予相关补贴。补贴标准按照培训职业(工种)等级、耗材情况等确定,每人每年的补贴标准为4000-8500元,补贴期限最长不超过3年。对列入佛山市企业紧缺急需职业(工种)目录且培训级别在中级工以

上的培训项目,可在学徒培训补贴标准各同等档次最高上浮30%。同职业(工种)、同等级的企业新型学徒培训补贴和技能提升(晋升)培训补贴不能重复申领。

此外,佛山市人社局将对开展新型学徒培训的企业、培训机

构给予一定扶持:对学徒培养规模大、质量高、效益好的企业、培训机构,优先扶持建设国家级、省级高技能人才培训基地,优先推荐高技能人才培训突出贡献单位;对优秀企业导师,优先扶持建设技师工作站或国家级、省级技能大师工作室。